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Lesníci zastavili kalamitu a odštartovali obnovu lesa: región vstupuje do novej etapy stability 

Banská Bystrica, 27.11.2025 

Tlačová správa 

LESY Slovenskej republiky predstavili výsledky spracovania lykožrútovej kalamity na Horehroní. Po dvoch 

rokoch intenzívnej, odbornej a koordinovanej práce lesníkov sa podarilo zastaviť šírenie podkôrnikovej 

kalamity a objem lykožrútom napadnutých stromov začal výrazne klesať. Trend rýchleho nárastu z rokov 

2021 – 2023 sa po vyhlásení mimoriadnej situácie v marci 2024 otočil a celé Horehronie dnes vstupuje 

do fázy obnovy.  

Rok 2024 bol pri spracovaní kalamity zlomový, na odštepný závod Horehronie bolo nasadených 222 

pracovných skupín, ktoré spracovali 1 438 833 m³ kalamitného dreva. To je viac ako súčet objemov 

spracovaných v predchádzajúcich troch rokoch. Po prvýkrát od roku 2021 začal zostatok kalamity klesať 

a pozitívny trend pokračoval aj v roku 2025. Aktivita lykožrúta sa spomalila natoľko, že do októbra bolo 

evidovaných „len“ 117 887 m³ kalamitného dreva. Rozhodujúcim opatrením bola rýchla likvidácia 

aktívnych ohnísk, ktorá zabránila ďalšiemu šíreniu škodcu.  

Stabilizácia porastov sa prejavuje aj v obnove lesa. V roku 2024 bolo obnovených 680 hektárov lesa, z 

toho 272 hektárov prirodzeným zmladením. Zvyšných 408 hektárov bolo zalesnených 1,4 milióna 

sadeníc z vlastnej produkcie. Pri obnove kalamitných plôch sú uprednostnené listnaté dreviny, najmä 

buk, ktorý tvorí 64 % výsadby. Cieľom je vytvoriť odolný, druhovo bohatší a stabilnejší zmiešaný les, 

pripravený čeliť suchu, vetru aj škodcom.  

Spracovanie kalamity sa odrazilo aj na skladbe sortimentov. V rokoch 2024 a 2025 dominovali triedy C 

a D. Ako kalamita ustupuje, kvalita vyťaženého dreva sa postupne zlepšuje. V roku 2026 sa očakáva 

návrat k štandardným objemom ihličnatého dreva a postupný rast podielu listnatých drevín.    

Región Horehronia sa po extrémnom období spracovania dostáva do stabilizačnej fázy. Na miestach, 

ktoré boli donedávna holinami, sa objavuje prirodzený les a vznikajú mladé porasty. Obnova lesa je 

dlhodobý proces - prvé stabilné porasty vznikajú po 20 až 30 rokoch. Lesníci v regióne vytvorili priestor 

na návrat prirodzených drevín, aby nový les mohol odolávať budúcim výzvam.   

V rokoch 2024–2025 sa na Horehroní zrealizovali investície vo výške 2,262 mil. € do lesných ciest, 

protipovodňových opatrení a rozvoja turistickej infraštruktúry. Tieto investície majú jediný cieľ: obnoviť 

funkčnosť lesného územia a podporiť život v regióne aj mimo lesníckeho sektora.   

LESY SR zároveň deklarujú, že pri spracovaní kalamity aj pri predaji drevnej suroviny postupujú 

transparentne a odborne a v súlade s pravidlami trvalo udržateľného hospodárenia. Prioritou nie je 

krátkodobý zisk, ale dlhodobá stabilizácia lesných ekosystémov a posilnenie ich odolnosti, aby lesy 

Slovenska mohli slúžiť ďalším generáciám.  
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